

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 13-й

Вырастим в 1943 году высокий военный урожай, повысим продуктивность животноводства

Из выступлений участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Тов. Ф У З Е Е В Н. Г.

бригадир тракторного отряда Гагинской МТС

Выполнять и перевыполнять государственный план тракторных работ в дни великой Отечественной войны священнейший долг каждого тракториста. Именно так мы и строили свою работу в истекшем сельскохозяйственном году. Несмотря на то, что кадры трактористов в моем отряде были молодые, мы добились выработки на каждый колесный трактор 421 гектар, полностью выполнив все заложенные задачи.

Вместе с этим мы ведь решительную борьбу за экономное расходование средств. По плану нам должно было израсходовать на текущий ремонт каждого трактора 302 руб., мы же израсходовали лишь 183 руб., не считая при этом

качества ремонта.

Правда, план комбайновой уборки не выполняли и лишь потому, что руководство колхоза не отвело для этого соответствующие участки, но в дальнейшем комбайны мы использовали на молотье и намолотили на нем 300 тонн зерна.

Сейчас я готовлю новые кадры трактористов, работаю на курсах и уверен, что эти молодые кадры будут честно и аккуратно выполнять поставленные перед ними задачи.

Сам я беру обязательство в текущем году выплавить на каждый колесный трактор по 550 гектаров и убрать на комбайне 300 гектаров.

Тов. Т О К А Р Е В.

председатель колхоза им. Чкалова

Недавно я принимал участие в областном совещании партийного, советского и колхозного актива. Секретарь обкома партии тов. Родионов правильно сказал, что северные районы обогнали нас в урожайности. Например, многие из этих районов пшеницы получают 20 цент. с гектара картофеля — 130 цент.

Мы получаем значительно меньший урожай. Дело в том, что мы мало удобряем землю, а если удобряем то неправильно. Мы собираем золу, но в результате неправильного хранения она у нас пропадает.

Наш колхоз в прошлом году посеял в срок и хорошо. Сенокос

провели силами одних женщин также успешно. На жнитве женщины во много перевыполняли нормы. Хлебозаготовки колхоз выполнил досрочно. Мясо уже сдали за весь 1943 год и одну тонну сдали для бойцов Красной Армии. В фонд РККА отправили 13 тонн зерна.

Успехов, которых мы добились, может достичь любой колхоз. Для этого необходимо лишь одно: чтобы руководители сельхозартелей поглубже вникали в свое хозяйство. У всех у нас одна задача: дать Красной Армии и стране продовольствия и сырья в изобилии, все силы отдать для фронта.

Тов. К О П Т И Л И Н

начальник политотдела Гагинской МТС

Передовые колхозы нашего района показали пример замечательной работы. Она с честью завершили сельскохозяйственный год у нас в МТС есть также передовые отряды трактористов. Отряд № 3 выполнил план тракторных работ на 147 проц., отряд № 1 — на 123 проц., отряд № 16 — на 113 проц. Однако в целом Гагинская МТС план тракторных работ не выполнила. Дело в том, что наряду с передовыми отрядами у нас есть и такие, которые позорно отстают. Например, отряды № 10 и 13 имеют большой перерасход горючего и средств. Практика показывает, что хорошо работают те тракторные отряды, которым помогают колхозы. Колхоз «16 лет Октября», создал хорошие условия тракторному отряду № 16 и в результате трактористы перевыполнили план. И наоборот тракторный отряд, работавший в колхозе им. Карла Маркса не получал там никакой поддержки и план не выполнил. Вывод должен быть такой: руководители колхозов обязаны больше помогать тракторным отрядам, а ру-

ководители МТС должны лучше руководить тракторными отрядами. Неудовлетворительно протекает в Гагинской МТС и ремонт тракторов. График ремонта не выполняется. Разрешите вас заверить, товарищи, что коллектив МТС приложит все усилия и методами социалистического соревнования обеспечит выполнение плана ремонта тракторов в установленный срок.

Высокий урожай можно получить только путем применения агротехники. Однако у нас в районе до сих пор план агротехнических мероприятий не выполняется. В этом повинны в значительной степени агрономы. Они по-настоящему не являются проводниками агротехники, а ведь это их непосредственная задача. Плохо мы работаем с колхозными кадрами, не боремся за их агротехническую грамотность. А ведь урожай будет делать колхозные кадры. Товарищи, разехавшись на места, устраним ошибки, о которых здесь говорили, не считаясь ни с какими трудностями, будем бороться за высокий, военный урожай.

Тов. МАРКЕЛОВА Т. С.

**звеньевод колхоза
„Север“.**

В прошлом году я впервые приступила к руководству звеном, и поставила перед собой задачу добиться высокого урожая технических культур.

Под посевом конопли у нас было 2 гектара, и мы с каждого гектара получили по 10,56 цент. семян и по 6 цент. волокон.

Я коротко расскажу как мы боролись за этот урожай. Зная, что подготовка и заправка почвы под посев имеет большое значение в повышении урожайности, мы с осени этот участок хорошо вспахали и внесли на него навоз. Весной тщательно перенатали и произвели рядовой посев.

Когда появились всходы мы тщательно следили за появлением сорняков и вредителей. И добились того, что наши посевы были чистыми от сорняков. Кроме того, провели два раза минеральную подкормку.

Как только была готова посевная, мы тут же ее выбрали. Выборку матерки конопли закончили в 5 дней. Своевременная дальнейшая обработка дала нам возможность получить продукцию высокого качества.

В текущем году мы эти успехи закрепим и добьемся еще более высокого урожая.

Тов. СЕМИН

**Зоотехник колхоза
им. 8-е марта.**

Товарищи, мы работники тыла повседневно должны работать так, как требует фронт. В частности животноводы должны дать для Красной Армии и страны как можно больше животноводческих продуктов. У нас в колхозе им. 8-е марта еще не так давно дела были не так блестящи. Решили во чтобы то ни стало работать лучше. Начали с подбора кадров животноводов, во твердо помнили слова товарища Сталина, что кадры решают все. И положение на ферме вскоре изменилось. Прекратился падеж мелодяка. Повысилась удойность коров. За 1942 год от каждой фуражной коровы получили 1108 литров молока, от каждой овцы настригли 1,7 килограмма шерсти, от каждой курицы — несущий получил 55 яиц. Это во так много, но это значительно больше по сравнению с 1941 годом.

Колхоз добился того, что все фермы у нас укомплектованы полностью, они неплохо подготовлены к зимовке скота.

Большое значение имеет подготовка крупного рогатого скота к транспортным работам. Мы решили в 25 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии обучать не менее 6 голов.

Тов. Б У Б Н О В А. Е. Н.

заведующий райзо

Итоги истекшего сельскохозяйственного года показали, что наши колхозники умеют быстро перестраиваться в работе. Несмотря на то, что у нас значительно поубавилось количество рабочих рук, всё же все работы были проведены значительно лучше и быстрее, чем в предыдущие годы. Женщины выполняли мужские работы — пахота, косьба, скирдывание и т. д. Разве это не достижение!

В текущем году перед колхозами района стоит большая и ответственная задача — добиться значительного повышения урожайности наших полей с тем, чтобы снабдить страну и Красную Армию в достаточном количестве всеми необходимыми продуктами питания.

Но урожай сам по себе не придет, его надо завоевать упорным трудом. Мы должны в этом году получить не менее 13,5 центнера с каждого гектара. Чтобы получать такой урожай, необходимо провести весь цикл агротехнических мероприятий.

Семена — основа урожая. Поэтому особо странным кажется, что отдельные колхозы не проявляют должной заботы о семенах. В сельхозартелях им. Свердлова, «Кооператор», им. Бирова и некоторых других не хватает семян, и руководители колхозов не заботятся об изыскании их. В районе семян достаточное количество, необходимо провести только взаимный обмен по отдельным культурам, нужно лишь проявить должную заботу об изыскании

семян.

Семена картофеля также есть, но мы обязаны провести расширение посевов, а поэтому надо использовать все ресурсы. К великому сожалению заготовка верхушек продовольственного картофеля еще не стала в центре нашего внимания.

Недостаточное внимание наши колхозы уделяют посевам многолетних трав. Ведь клевер не только улучшает структуру почвы, но и разрешает кормовую проблему для растущего животноводства. Поэтому те колхозы, которые еще до сих пор не закончили обислот клевера, должны в ближайшие дни провести эти работы.

Удобрения — это один из главных факторов повышения урожайности. Но мало того, чтобы заготовить достаточное количество удобрений, надо их хорошо и полностью использовать. Факты истекшего года говорят о том, что многие колхозы района не эффективно использовали заготовленные удобрения.

Нельзя забывать и о таких мероприятиях как аэризация, протравливание семян и тщательный уход за посевами. Ведь именно тов. Маркеловой удалось добиться высокой урожайности конопли исключительно благодаря хорошей подготовке почвы и доброкачественного ухода за посевами.

Наряду с этим необходимо широко развернуть агротехническую учебу колхозников, помня, что знания агротехники помогут нам получить высокий урожай.

Тов. Н О С Е Н К О.

старший ветврач конзавода № 22

Товарищи, из доклада мы слышали, что район имеет значительные достижения в деле развития животноводства. В колхозах за прошедший год увеличено поголовье крупного рогатого скота на 73 проц., свиней на 60 проц., овец на 46 проц. Но эти успехи были бы значительно большими, если бы колхозы использовали все имеющиеся у них возможности и в первую очередь — это заготовка кормов и подготовка помещений для животных. В прошлом году некоторые колхозы допустили большой отход молодняка лишь потому, что не были подготовлены помещения для него. Ведь молодняк особо сильно страдает от резкой перемены температуры воздуха после утробного периода. Именно поэтому руководители колхозов должны обратить особое серьезное внимание на подготовку родильных помещений.

Иногда можно слышать, что в колхозах не хватает концентрированных кормов для скота. В то же время можно с уверенностью сказать, что ни один колхоз не

имеет запарников, не проводит дрожжевание кормов, а также не готовит сенистую муку. А ведь сенистая мука бобовых, бобово-злаковых особенно необходима для свиней. И также богатейшие возможности в деле развития животноводства продолжают оставаться неиспользованными.

До сих пор ещё можно наблюдать факты преступного пренебрежительного отношения к содержанию скота в зимний период. Например, в колхозе «Авангард» дворы не утеплены, кругом дует ветер, во дворах исключительно грязно, уход за животными, особенно за конём, очень плохой, а отсюда и упитанность лошадей плохая. Невольно хочется задать вопрос, как же думает руководство колхоза проводить весевый сев при наличии такого копа? К сожалению это не единственный случай. Сейчас необходимо принять решительные меры по улучшению содержания и ухода за животными. И это несомненно даст возможность нашим колхозам добиться ещё больших достижений.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города ТИХОРЕЦК и МАЙКОП

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Тихорецк**. Первыми ворвались в **Тихорецк** соединения полковника **Шварца Н. А.** и полковника **Шеаченко М. А.**

Войска Закавказского фронта овладели городом **Майкоп**. Первыми в город **Майкоп** вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника **Казак П. К.**

Совинформбюро.

В последний час

Наши войска заняли города КРАСНЫЙ ЛИМАН, КУЩЕВСКАЯ, железнодорожный узел КУЛЯНСК и железнодорожные станции ЗОЛОТУХИНО, ВОЗЫ

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями **Золотухино** и **Возы**, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между **Курском** и **Орлом**.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Красный Лиман**, а также железнодорожным узлом **Кулянск**.

Южнее Ростова на Дону наши войска, в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Куцеевская**.

Совинформбюро.

Действующая армия.

(На горных перевалах Северного Кавказа).



На снимке: Боец Н-ского горно-стрелкового отряда грузин А. Палавандишвили. Фото М. Альпарта. Фотоприник ТАСС.

Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Ко всем колхозникам и колхозницам работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего свое приветствие в благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чакалов», воодушевляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу неколебимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Задача всех тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытирание семян клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

Заготовить в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их расширить посевы картофеля в 1943 году.

2. Привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины.

По поручению общего собрания: Председатель колхоза **Снолков**, секретарь парторганизации **Измшилов**, бригадир **Башаев**, **Снолков**, землемей **Бабарыкина**, **Тупицина**, колхозники **Мамшилов**, **Шибаров**, **Самарина**.

Проверить качество ремонта инвентаря и машин — плугов, борон, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных средств и сбруй. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

3. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника перевыполнить годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1600 тонн, золы на 50 центи, птичьего помета на 100 центи.

5. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимых посевов и на 100 проц. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование экипажей и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц в агрокружках и на кратких курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

К XXV годовщине Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий весенний урожай 1943 года! Далим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

По поручению общего собрания: Председатель колхоза **Снолков**, секретарь парторганизации **Измшилов**, бригадир **Башаев**, **Снолков**, землемей **Бабарыкина**, **Тупицина**, колхозники **Мамшилов**, **Шибаров**, **Самарина**.

Берите пример с бригады тов. Шишкиной

Бригада № 4 в колхозе им. Ворошилова, Чапарского сельсовета, справедливо считается передовой. Ею руководит тов. **Шишкина Анна Николаевна** — она же агитатор. Свою массово-политическую работу тов. **Шишкина** строит так, что она ей помогает в производственной работе. Сейчас бригада полностью подготовилась к весенне-посевной. Инвентарь отремонтирован, лошади в хорошем состоянии.

В колхозе до сих пор еще не обмолочен хлеб, но бригада № 4 давно справилась с этой работой и сейчас помогает молотить хлеб другим бригадам. Не случайно бригада тов. **Шишкиной** держит в своих руках переходящее Красное знамя колхоза и не раз была премирована.

Колхозникам артели им. Ворошилова надо брать пример с товарищей из бригады № 4. Они работают во всю лопатку, ничего не жалуют для победы. Недавно они ввели на строительство танковой колонны «Гатинский колхозник» 8000 руб. сама тов. **Шишкина** внесла 1000 руб.

Е. Сурмина.

пропагандист райкома ВКП(б)

За рубежом

◆ **ЖЕНЕВА**, 29 января. (ТАСС). В Берлине опубликован приказ о «тотальной мобилизации мужчин, женщин и детей для выполнения задач по обороне империи». Согласно этому приказу направляются на работы по усмотрению властей все неработающие немцы в том числе дети и старики в 65-летнего возраста. В приказе о «тотальной» (т.е. всеобщей) мобилизации указано, что все мобилизованные должны срочно явиться на «борные пункты», откуда их будут направлять на работу по усмотрению властей.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, в 11 часов 30 января английские бомбардировщики «Москито» подвергли бомбардировке Берлин. Все бомбардировщики благополучно вернулись на свои базы. Сообщают, что в налете участвовало лишь небольшое число самолетов.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера во время патрульных операций английские передовые отряды пересекли границу Туниса. Авиация совершила ожесточенный налет на Сфакс. Бомбардировка продолжалась 30 минут. Отмечено много прямых попаданий в важные военные объекты. В долине Усальтия, были подвезнуты пулеметному обслуге неприятельского пехота и артиллерийские позиции.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, министр иностранных дел Люксембурга **Бен**, выступивший на первом заседании люксембургского общества в Лондоне, заявил: Маленький Люксембург, не смотря на то, что Гитлер захватил его, неизменно продолжает бороться на стороне объединенных наций. Каждую неделю немцы высылают из Люксембурга от 50 до 100 семей. Они применяют и более грубые меры, заключающиеся в том, что детей разлучают с родителями и посылают их под другими фамилиями в Германию и Польшу.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, министр иностранных дел Люксембурга **Бен**, выступивший на первом заседании люксембургского общества в Лондоне, заявил: Маленький Люксембург, не смотря на то, что Гитлер захватил его, неизменно продолжает бороться на стороне объединенных наций. Каждую неделю немцы высылают из Люксембурга от 50 до 100 семей. Они применяют и более грубые меры, заключающиеся в том, что детей разлучают с родителями и посылают их под другими фамилиями в Германию и Польшу.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, министр иностранных дел Люксембурга **Бен**, выступивший на первом заседании люксембургского общества в Лондоне, заявил: Маленький Люксембург, не смотря на то, что Гитлер захватил его, неизменно продолжает бороться на стороне объединенных наций. Каждую неделю немцы высылают из Люксембурга от 50 до 100 семей. Они применяют и более грубые меры, заключающиеся в том, что детей разлучают с родителями и посылают их под другими фамилиями в Германию и Польшу.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, министр иностранных дел Люксембурга **Бен**, выступивший на первом заседании люксембургского общества в Лондоне, заявил: Маленький Люксембург, не смотря на то, что Гитлер захватил его, неизменно продолжает бороться на стороне объединенных наций. Каждую неделю немцы высылают из Люксембурга от 50 до 100 семей. Они применяют и более грубые меры, заключающиеся в том, что детей разлучают с родителями и посылают их под другими фамилиями в Германию и Польшу.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, министр иностранных дел Люксембурга **Бен**, выступивший на первом заседании люксембургского общества в Лондоне, заявил: Маленький Люксембург, не смотря на то, что Гитлер захватил его, неизменно продолжает бороться на стороне объединенных наций. Каждую неделю немцы высылают из Люксембурга от 50 до 100 семей. Они применяют и более грубые меры, заключающиеся в том, что детей разлучают с родителями и посылают их под другими фамилиями в Германию и Польшу.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, министр иностранных дел Люксембурга **Бен**, выступивший на первом заседании люксембургского общества в Лондоне, заявил: Маленький Люксембург, не смотря на то, что Гитлер захватил его, неизменно продолжает бороться на стороне объединенных наций. Каждую неделю немцы высылают из Люксембурга от 50 до 100 семей. Они применяют и более грубые меры, заключающиеся в том, что детей разлучают с родителями и посылают их под другими фамилиями в Германию и Польшу.

◆ **ЛОНДОН**, 30 января. (ТАСС). Как передал агентство Рейтер, министр иностранных дел Люксембурга **Бен**, выступивший на первом заседании люксембургского общества в Лондоне, заявил: Маленький Люксембург, не смотря на то, что Гитлер захватил его, неизменно продолжает бороться на стороне объединенных наций. Каждую неделю немцы высылают из Люксембурга от 50 до 100 семей. Они применяют и более грубые меры, заключающиеся в том, что детей разлучают с родителями и посылают их под другими фамилиями в Германию и Польшу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями **Золотухино** и **Возы**, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между **Курском** и **Орлом**.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Красный Лиман**, железнодорожным узлом **Кулянск**, а также городом и железнодорожной станцией **Кременная**, городом и железнодорожной станцией **Рубежное**, городом **Пролетарск**.

Южнее Ростова на Дону наши войска, в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Куцеевская**, а также заняли районные центры — **Нагальницкая**, **Ленинградская**, **Крыловская**.

На остальных участках фронта наши войска вели бой по прежним направлениям.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

◆ 2 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей,

Вечернее сообщение 3 февраля

взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ Войска Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Автоматчики Н-ской части на 10 танках ворвались в крупный населенный пункт и в результате ожесточенного боя овладели им. На подступах и на улицах населенного пункта остались сотни вражеских трунов.

Захвачены трофеи и пленные. На другом участке части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия, 27 пулеметов, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

◆ В районе Сватово наши части заняли ряд населенных пунктов. Истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 5 немецких танков, 2 бронемашин и 24 орудия. Захвачено 17 орудий, склад с боеприпасами, 60 автомашин, 11 радиостанций, элеватор с зерном и другие трофеи.

◆ Нами летчиками в воздушных боях сбито 10 немецких самолетов.

◆ Западнее Воронежа наши войска продолжали наступление. Северо-Восточнее Горьковская совет-

ские части уничтожали окруженную группу противника. Захвачено 600 пленный. Взяты трофеи: 100 автомашин, 20 мотоциклов, 300 лошадей, 200 повозок и много различного оружия.

На другом участке наши подразделения отбили контратаку противника и, пренебрегая отсутствием гитлеровцев, истребили свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 650 пленный.

◆ Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, разгромили батальон немецкой пехоты и эскадрон конницы. Захвачено 4 танка, 15 орудий, 21 пулемет, 11 противотанковых ружей и 22 автомашины с боеприпасами и имуществом разграбленным гитлеровцам у местных жителей.

На другом участке советские кавалеристы выбили немцев из 2 крупных населенных пунктов и захватили большие трофеи.

◆ На днях на одном из участков Центрального фронта с боем вышло из тыла врага кавалерийская группа под командованием полковника **Курсакова**.

Прорвавшись в конце ноября в тыл врага, кавгруппа перерезала ответственную железнодорожную магистраль, парализова-

ла всякое движение по этой дороге, и в течение ряда дней с боями её удерживала. Позднее, выполняя приказ командования кавгруппа вошла в глубокий тыл врага, громила вражеские гарнизоны, взрывала мосты и железнодорожные линии, разрушала средства связи, всячески дезорганизуя этим тылы врага.

В боях при прорыве и за период 40-дневного рейда по тылам врага кавгруппа уничтожила 6 самолетов, свыше 40 танков, 46 орудий, 40 станковых и ручных пулеметов, 300 автомашин и мотоциклов и большое количество других военных материалов. За это же время кавгруппа уничтожила 8 немецких гарнизонов и истребила до 400 солдат и офицеров противника.

Выполнив задание командования, кавгруппа вышла из тыла врага и соединилась с частями Красной Армии.

◆ В конце января немцы направили против отряда Ленинградских партизан карательную экспедицию. Советские патриоты своевременно узнав намерения противника, сами атаковали гитлеровцев и нанесли им большой урон. Партизаны другого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника с войсками и боевой техникой.